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FIGYELŐ
Az iparosság érdekében

A most benyújtott ipari törvény- 
javaslat főleg három szempontot 
tart szem előtt. Emelni akarja az 
iparosok szakképzettségét, bizto­
sítani az iparos és kereskedő osz­
tály erkölcsi színvonalát és meg­
óvni őket a túlzott, sokszor ár­
romboló gyilkos versenytől.

Olyan szempontok ezek, ame­
lyek úgy a magyar iparosság, mint 
a fogyasztóközönség és nemzet 
érdekei szempontjából is elsőrendű 
fontossággal bírnak. A kultúra fej­
lődése, a technika uj vívmányai 
nem engedik meg, hogy az any- 
nyira értelmes és termékeny ma­
gyar iparos ugyanolyan szakkép­
zést kapjon, mint öíven vagy száz 
évvel ezelőtt. A magyar kézműipar 
termékei külföldre is eljutnak és 
hála Istennek, mindig dicsőséget 
szereztek a magyar névnek. Olyan 
szakképzettséget kell tehát a ma­
gyar iparosságnak biztosítani, a 
mely a jövőre szintén versenyké­
pessé teszi az ország határain túl, 
világviszonylatban is.

De nem lehet kifogásolni a 
másik szempontot, az iparosság 
erkölcsi színvonalának biztosítá­
sára irányuló intézkedéseket sem. 
A megbízhatósági szakaszt külö­
nösen támadták egyes körökből. 
Mi úgy nézzük, nemcsak az ország­
nak, hanem az iparosságnak is 
érdeke, hogy soraiból kitisztulja­
nak azok, akik bűncselekményt 
bűncselekményre halmozva veszé­
lyeztetik a magyar ipar tisztes 
nevét.

Végül a harmadik szempont: 
az árromboló verseny alól való 
védelem elsősorban kizárólagos 
érdeknek látszik. Amikor a tör­
vény megvédi az ipart a kontá­
roktól és árrombolásoktól, szol­
gálatot tesz az egész magyar ipar­
nak. De szolgálatot tesz a nemzet 
magasabb érdekeinek is, ami azt 
kívánná, hogy minden becsületes 
munka találja meg méltó ellen­
értékét.

A magyar iparosságnak égetően 
nehéz kérdéseit fogja legalább is 
jó útra terelni ez a törvényjavas­
lat, amely méltó láncszeme a 
reformkormány munkájának a kis­
emberek érdekében.

$ város parlamentjéből
A vajdácskái határper — Biztosítva lesz-e 
a Mansz háziipari tevékenysége az Andrássy- 
utcai városi bérház átvétele után ?

Csütörtökön délután dr. Orbán 
Kálmán polgármester elnöklésével 
összeült a város újjáalakult par­
lamentje. Kevesen jöttek el, de 
igy is láthattunk uj arcokat, sőt 
egyik-másik még — „ismeretlen 
lévén a járás* — kopogtatott is 
a közgyűlési terem öreg ajtaján.
Most még bemenetért, később 
majd szóért. Elvegyülnek ők is 
majd az „öregek" között, egyiket 
sem féltjük.

Uj szint is látunk ebben az 
értékes városi parlamentben s ez 
az, ami már belépésünkkor fel­
tűnik. Ez a szin: Jármy Béla.
Beszél és szavára mindenki figyel.
Minden fontosabb tárgyhoz hozzá­
szól, tárgyilagosan birál nagy 
tudással, lenyűgöző objektivitással.

*

A közgyűlés legérdekesebb 
pontja: a vajdácskái határozat.
Vajdácska képviselőtestülete arra 
kéri a belügyminisztert, hogy a 
Bodrog balpartján elfekvő br.
Waldbott és Kellner féle erdőbir- 
tokrészek Vajdácskához csatol- 
fossanak. Vajdácska indokolása:
A terület közbiztonsági ellenőrzés 
és felügyelet szempontjából a vaj­
dácskái csendőrőrshöz tartozik; 
az erdőőr gyermekei a vajdácskái 
elemi iskolába járnak s Waldbott 
báróék egy félméteres útszakaszon 
a vajdácskái utat használják.

Dr. Azary-Prihoda József elő­
adó indítványa: kérje a város a 
minisztert, hogy Vajdácskát terjesz­
kedési kérelmével utasita el. 318 
kct. hold elcsatolásáról van szó 
— mondja az indoklás — amiről 
a város le nem mondhat.

A képviselőtestület egyhangúan

0 kötelezi nyugdíjbiztosítás mellett
nyilatkozott meg a újhelyi iparosság

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg az iparosság évi
közgyűlését

A Sátoraljaújhelyi Általános Ipar­
testület vasárnap délután tartotta

tette magáévá az előadói javaslatot.
Érdeklődéssel fogadták a városi j 

tűzbiztosításokra vonatkozó hatá- j 
rozatot. Ujhely csatlakozik a Vá­
rosok Szövetségéhez és a biztosí­
tásokat 30—60°/0-kal olcsóbban 
helyezik el.

*

A Szociális Misszió visszaadta 
a városnak azt az Andrássy-utcai 
épületet, amelyben az „Úrasszo­
nyok otthona" állt fenn és ahol 3 
szobában a Mansz szövőmühelye 
nyert elhelyezést.

— Ezt az épületet „Diákszálló­
nak" szántam — mondta dr. Or­
bán Kálmán polgármester —, ahol 
az idegenforgalom érdekében 100 
személy elhelyezését kívántam biz­
tosítani. (Helyes! Helyes 1 hangzott) 
Baross Gábor képviselő, Bernáth 
Aladár alispán és én mint a város 
polgármestere, felmentünk az ille­
tékes államtitkárhoz, hogy az ide­
genforgalom érdekében eszközöl­
jünk ki anyagi segítséget.

Minthogy még kedvező válasz 
a kérdésre nem érkezett, a pol­
gármester engedélyt kért arra, hogy 
az épületet addig is a legkisebb 
költséggel átalakíthassa lakásokká.

A képviselőtestület az engedélyt 
megadta.

Ez az engedély ugyhisszük nem 
jelenti azt, hogy a Mansz — egyéb 
helyiségek hiányában — kénytelen 
legyen szociális célt szolgáló ma­
gyaros szövőipari tevékenységét 
beszüntetni, ami ugyancsak nem 
volna a város érdeke.

Értesülésünk szerint a Mansz 
áldásos háziipari működésének a 
város részéről való további bizto­
sítására meg van a remény.

meg évi rendes közgyűlését, az ipa­
rosság élénk érdeklődése mellett.

A gyűlést az Ipartestületi Dalárda 
lelkesítő énekszáma vezette be, 
majd Poós József elnök az újhelyi 
iparosság 1935. évi krónikáját 
ismertette.

Az ipartestület zárszámadását és 
költségvetését Csernyiczky Kálmán 
a társulat kittinő jegyzője ismer­
tette. A közgyűlés a felmentvényt
egyhangúlag megadta.

* *«„áhhiair *nrán Csernviczkv

Kálmán jegyző ismertette az ipa­
rosok nyugdíjbiztosítási ügyét, 
melyben a kormány az iparosság 
állásfoglalását kéri, hogy kivánja-e 
a kötelező nyugdíjbiztosítást és ha 
igen, vállalja-e az azzal járó ter­
heket ?

Az ipartestület az iparosok kö­
telező nyugdíjbiztosítása melleit 
döntött.

Az egyes bizottságok megvá­
lasztása után Zboray Károly ny. 
miniszteri tanácsos elismerését fe­
jezte ki az ipartestület elöljárósá­
gának Avi munkásságáért.

HETIRBND
fojilisok a virmtjyiiíl

Főispán: Vasárnap Szerencsen 
részt vesz a Nemzeti Egység Pártja 
szerencsi és tokaji kerületének 
egyesitett értekezletén és utána 
a szerencsi Mansz diszgyülésén. 
Hétfőn látogatásokat tesz Délzemp- 
lénben, tehát távol lesz székhe­
lyétől. Kedden és azontúl vasár­
napig előreláthatólag minden nap 
fogad feleket d. e. 10—1-ig.

Alispán: Csütörtökön és pénte­
ken hivatalból távol, egyébként 
előreláthatólag a hét minden nap­
ján d. e. 9—1-ig fogad.

Ma este a Mansz Magyar Bálja 
az újhelyi Vigadóban

Hatalmas érdeklődés és fokozott 
várakozás előzi meg a dr. Fáy 
Istvánná védnöksége alatt álló 
MANSz sáloraljaujhelyi csoportja 
által február hó 22-ik napján este 
fél 10 órakor a Városi Vigadó 
nagytermében a Sátoraljaújhelyben 
felállítandó első Magyar Kálvária 
javára tartandó jótékonycélu ma­
gyar táncestélyt. Belépőjegy sze­
mélyenként 2 P, családjegy 5 P, 
táncosjegy 1 P, karzatjegy 1 P. 
A táncestélyen magyar táncbemu­
tató lesz. A hölgyeket kérik, hogy 
amennyiben lehetséges, magyar, 
vagy magyaros szabású ruhában, 
vagy a ruhán a magyar jelleget 
feltüntető magyar virágokból ösz- 
szeállitott csokorral szíveskedjenek 
megjelenni. Ezek azonban nem 
kötelezők és mindenki tetszés sze­
rinti ruhában jelenhet meg. Urak­
nak a megjelenés sötét ruhában.

Farsang a reálgimnáziumban
A befagyott kedélyek fölviditá- 

sára február 23-án délután 5 órai 
kezdettel bohókás farsangi dél­
utánt rendez az intézet Kazinczy- 
önképzőköre. A műsoron legna­
gyobbrészt apró tréfák szerepel­
nek, tarkítva tánc és zeneszámok­
kal — cigány és jazz zene, — 
valamint komoly versmondással. 
Nagy érdeklődésre tarthat számot 
az újhelyi rádió-leadóállomás 1896. 
évi műsorának közvetítése stb.

Huszonhetedikén iktatják be 
a Tábla elnökét

Dr. Oláh Lajost a debreceni kir. 
Tábla elnökét huszonhetedikén 
délelőtt 10 órakor iktatják be hi­
vatali méltóságába. A beiktatási 
ünnepségen, amelyen az igazság­
ügyminiszter is részt vesz, igen 
nagy számban lesz jelen a zemp­
léni bírói kar is. A beiktatási ün­
nepséget diszebéd követi
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Dr. Balassa Kálmán főorvost
szeretettül búcsúztatja a zempléni közönség

Uj orvosi kar a sátoraljaújhelyi Stefánia-otthonban
ezért a kiváló orvosprofesszornakHathónapos működés után dr. 

Balassa Kálmán főorvos lemon­
dott a sátoraljaújhelyi Stefánia 
nőgyógyászati és szülő-otthonjának 
vezetéséről. Magasabb hivatottsága 
szólítja el innen, ahol távozása 
mély és őszinte sajnálatot keltett.

Dr. Balassa Kálmán aránylag 
rövid működése alatt orvosi szak­
tudásával, fáradhatatlan lekiisme- 
retességével és rendkívüli rokon­
szenves egyéniségével népszerű­
séget és őszinte nagyrabecsülést 
szerzett. A legnagyobb biztonság­
gal oldotta meg a kényes műtétek 
százait és már megjelenése is 
enyhítést és bizakodást keltett a 
betegekben, mert az orvosi tudá­
son felül teljes mértékben rendel­
kezett a hivatott nőgyógyász azon 
tulajdonságával, mely az ilyen kü­
lönösen exponált orvosi hivatás­
ban annyira szükséges bizalmat j

kijáró tisztelettel és rokonszenvvel 
vették körül nemcsak a betegek, 
hanem az orvosi és ápolósze­
mélyzet is, mely igyekezett min­
denben követni hivatott vezetőjét.

Dr. Balassa Kálmán távozását 
ezért nagy veszteségként fogadják 
a széles körben érdekeltek.

Megnyugvást kelt részben az a 
hir, hogy utódja szintén a buda­
pesti Tóth-klinikáról kerül ki.

A változás már a közeli napok­
ban megtörténik, mely alkalomból 
az Otthon orvosi létszámát fel­
emelik.

A Stefánia-otthon uj főorvosa : 
dr. Pázmányt János, aki 12 évig 
volt a budapesti Tóth-klinika 
tanársegéde, alorvosa dr. Szabó 
József a budapesti Szent István- 
kórház nőgyógyász orvosa. Uj 
segédorvos dr. Kovács Dezső Pál 
szerencsi orvos.

vits Ágoston, dr. Dómján Elek, 
Kiss Ernő, Kuharik Gy. Kálmán, 
Lehoczky Sándor, dr. Ligeti Jó­
zsef, Mattyasovszky Kálmán, dr. 
Neuhauser Frigyes, Petreczky Jenő, 
dr. Azary-Prihoda László, Róth 
Sámuel, Schmidt Lajos, Szeszlér 
Ödön és Vogler Oszkár. Külta­
gok: Geiger Ottmár, Kiss Gábor, 
Kontraszty Dezső, dr. Tomcsányi 
Boldizsár. Hivatalból: a polgár- 
mester, műszaki tanácsos és a 
rendőrkapitány.

Üzemi bizottság. Elnök: a pol­
gármester. Tagok: vitéz Bisztray 
László, Bognár Lajos, dr. Búza 
Béla, dr. Dubay István, Geiger 
Ottmár, dr. Grosz Dezső, Gruber— , ------- —----------------------------------j —-----------—

Károly, dr. Jármy Béla, Szeszlér

Ödön és az irodaigazgató.
A közegészségügyi bizottság 

elnöke: dr. Chudovszky Móric 
alelnök: dr. Ligeti József. Köz' 
igazgatási bizottság elnöke: dr* 
Búza Béla, alelnök: dr. Róth Jó.! 
zsef. Kisdedóvó bizottság elnöke" 
dr. Neuhauser Frigyes, alelnök:
Róth Sámuel. Iparostanonciskolá
bizottságának elnöke: Poós József 
alelnök: Tóth József. Virilisták 
összeírását ellenőrző bizottság e|- 

, nöke: dr. Nagy Béla, alelnök: dr. 
Dómján Elek. Mezőgazdasági bi­
zottság elnöke: a polgármester 
alelnök: dr. Visegrádi János. 
Nyugdijeilenőrző bizottság elnöke: 
a polgármester, alelnök: Kiss Ernő.

feltétlenül biztosítani tudja és
........ ......................................................

fl város uj bizottságai
Sátoraljaújhely város bizott­

ságai a csütörtöki közgyűlésen 
újjáalakultak.

Pénzügyi bizottság. Elnök: Zbo- 
ray Károly. Alelnök: Dr. Azary- 
Prihoda László. Tagok: Dr. Búza 
Béla, dr. Dómján Elek, dr. Dubay 
István, dr. Jármy Béla, dr. Lich­
tenstein Jenő, dr. Neuhauser Fri­
gyes, Poós József, dr. Róth Jó­
zsef, Szeszlér Ödön és dr. Viseg­
rádi János.

Jogügyi bizottság. Elnök: Dr. 
Nagy Béla. Alelnök: Dr. Búza 
Béla. Tagok: Dr. Adriányi Béla, 
dr. Burger Jakab, dr. Dubay Ist­
ván, dr. Glück-Sándor, dr. Haas 
Bertalan, dr. Jármy Béla, Lehoczky 
Sándor, dr. Lichtenstein Jenő, dr. 
Róth József, dr. Tóth Alajos.

Közművelődési és szinügyi bi­
zottság. Elnök: Bernáth Aladár. 
Alelnök: Dr. Búza Béla. Tagok : 
dr. Chudovszky Móric, Damjano-

Tabarébba helyezte el a lopott pénzt
a Patakon elfogott sokszoros templomfosztogatú

Elfogtak Erdőbényén egy másik perselynyitogatót is, aki 
véletlenül egyidőben szintén Zemplénvármegyét választotta

„munkaterületéiül
Részletesen beszámollt a Zemp­

lén arról, hogy Sárospatakon a 
róm. kath. templomban tettenérték 
perselyfosztogatás közben Varga 
Berec József sajószentpéteri gép­
lakatos segédet.

Az elvetemült templomfoszto­
gató kihallgatása során elmondotta, 
hogy álkulcs, kalapács és patkó­
szeg segítségével hatolt be a tem­
plomokba és azokkal bontotta fel 
a perselyeket is. Egyszerre azon­
ban nem fosztott ki minden per­
selyt, hogy egyhamar ne jöjjenek 
rá a fosztogatásra. Több helyen

Xétnhajsza és nagy vármegyei cserkésznap
a zempléni cserkészet 1936. évi munkatervében

A zemplénvármegyei cserkész 
intézőbizottság vasárnap délelőtt 
tartotta meg tisztújító közgyűlését 
a Zemplénvármegyei Nemzeti Ka­
szinó nagytermében.

A gyűlést Bernáth Aladár alis­
pán nyitotta meg és javaslatára 
a bizottság egyhangúlag elnökévé 
választotta dr. Fáy István főispánt, 
aki székfoglaló beszédében hang­
súlyozta, hogy teljes mértékben 
átérzi a cserkészet nagy nemzeti 
jelentőségét és ezért különös sze­
retettel fogja istápolni a zempléni 
cserkészeket, melynek igaz barátja 
lesz.

A tisztikar tagjai lettek a követ­
kezők. Elnök: Fáy István főispán. 
Vezetőtiszt: Szabó Károly gimn. 
tanár. Főtitkár: Vörös István polg. 
isk. tanár. Pénztáros: dr. Ujszászy 
Kálmán theológiai tanár. Titkárok: 
Erdélyi Dezső és Lévay István.

Intézőbizottság! tagok: Bernáth 
Aladár alispán, br. Waldbott Fri­
gyes, dr. Orbán Kálmán polgár- 
mester, dr. Neuhauser Frigyes 
gimn. igazgató, Kováts Dezső ta­
nítóképző igazgató, Novák Sándor 
ref. gimn. igazgató.

Intézőbizottság! tanácskozási ta­
gok: Fejér Andor főszolgabíró, •' 
vitéz Császy József alezredes, Mak- 
say Győző vármegyei főszámvevő, 
Mattyasovszky Kálmán vm.-i tb 
főjegyző, Nusser Ágoston alezredes

vitéz Lehoczky Lajos tb. főszolga­
bíró, Radácsy György tb. főszol­
gabíró.

Szabó Károly vármegyei cser­
készvezető tiszt nagy tetszés mel­
lett tartotta meg beszámolóját a 
zempléni cserkészet 1935. évi mű­
ködéséről, melynek legkiemelke­
dőbb pontjai voltak az első magyar 
munkatábor megvalósítása, a falu­
cserkészet megteremtése szintén 
elsőnek az országban (Vámosujfalu 
és Olaszliszka).

A jövő tervei közül pedig ki­
emelte a március hó végén meg­
lepetésszerűen országosan meg­

rendezésre kerülő „Kémhajszajá 
ték“-ot, melyben a zempléni cser­
készcsapatok is részt vesznek. Má­
jus hó folyamán pedig nagy zemp­
léni cserkésznap lesz Uj helyben.

A napirend letárgyalása során 
Vörös István főtitkári jelentése kel­
tett mély hatást. A közgyűlés vé 
géziével az egyes újhelyi cserkész- 
csapatok szórakoztató számokkal 
jeleskedtek.

A gyűlésen a főispánon és alis­
pánon kívül részt vettek többek 
között dr. báró Waldbott Frigyes
és dr. Orbán Kálmán polgármester

.. ................................. .......................... ....................................... ..................................

Újhelyi orvos nagysikerű előadása
a budapesti Korányi-klinikán

Az elmúlt napokban egy újhelyi előadáson megjelent előkelő orvos
sikert "amtöttllőadfi °7°s.élénk köj0nség na» érdeklődéssel hall- 
sutért aratott előadásával a buda- gatott meg.
P6Dr K°SzeZl'rUn-[kán' mx Az előadás után dr. báró Ko-
debrecenihéfT^' 3 rúnyi Sándor egyetemi tanár hosz-
„ récém belgyógyászati klinika szasan reflektált az előadásra
orvosa a budapesti Korányi-klinika melyért meleg elismerését nyilvá-
meghivására előadást tartott a ve- nd°da a fiatal orvoskutatónak_
sebajok körül végzett tanulmá- Ít‘JienL?yBSeyi Zollán m- V
nyalnak eredményéről, melyet az nők fiinak^niicsos’ árva8zéki el-

az istentisztelet után bezáratta 
magát a templomba, ahol a pa­
dok között bujt meg a sekrestyés 
elől. Az óvatosság kedvéért a lo­
pott pénz egyrészét a szomszédos 
községekben a postatakarékpénz­
tárban helyezte el.

Bünlajstromának összeállítása 
során megállapították, hogy Varga 
Bence József fosztotta ki a mis­
kolci Szent Anna templom perse­
lyeit is. Azonkívül Sajószentpéte- 
ren, Forrón, Putnokon, Sajóné- 
metiben, Felsőnyárádon, Sajóka- 
zincon, Bánhorváton, Sajónéme- 
tiben, Hejőcsabán, Abaujszántón, 
Perecesen, Olaszliszkán, Rátkán, 
Szerencsen, Bekecsen, Sajóládon, 
Sajószentpéteriben fosztotta ki a 
római és görögkatolikus templo­
mok perselyeit.

Ugyancsak az elmúlt napokban 
a csendőrség Erdőbényén elfogott 
egy fiatalkorú bűnözőt, aki bicik­
lin járva az abauji és borsodi 
községeket, mise után álkulccsal 
behatolt a templomokba és a per­
selyeket kifosztotta, majd odébb­
áll*.

Remélhetőleg ezzel végei is ért 
a felháborító templomfosztogatá­
sok sorozata.

Elkészült a posta 
uj csomagszállitási

díjszabása
A posta vezérigazgatósága már 

régebben azzal a tervvel foglal­
kozik, hogy a postai csomagszál- 
litás súlyhatárát 30 kg-ig terjeszti 
ki. A posta most elkészült az uj 
díjszabással, amely az eddigi 
csomagszállitási dijakat mérsékeli 
azzal céllal, hogy kárpótlást 
nyújtson a közönségnek az ol­
csóbb csomagszállitási lehetőségek 
megszüntetéséért. Az uj díjszabást 
a íövő héten be fogják mutatni az 
érdekképviseleteknek is.

ízléses névjegyeket készít 

a „Zemplén * -nyomda.

m
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9 sárospataki gyilftossági bünper szenzációja: 
letartóztatták az áldozat özvegyét

uAnmia annak hnov a Hru-hn-í Fontán a rspnrifiri lelet Után

Fedáh Síri

Eey hónapja annak, hogy a 
sárospataki Dorkó tanyán éjjel, 
álmában meggyilkolták a kisgyer­
meke mellett fekvő Varga Miklóst, 
a környék egyik legismertebb
gai3Cphold birtokon gazdálkodott 

Varga Miklós, aki tiz esztendei 
hadifogság után jött haza apja 
birtokára, a hogy tekintélyes öreg 
szülőktől átvegye a gazdálkodást. 
Meg is nősült. Elvette egy tisza- 
karádi törvénybiró lányát.

A lakodalmat a pataki Gazda­
kör udvarán tartották meg. Olyan 
olt ez a lakodalom, hogy három 
napja ettek ittak az emberek, sőt. 
hogy’ minden rendü-rangu ember 
ott lehessen, még kóserkonyhát 
is készítettek. A lakodalom után 
néhány évig csendes békeségben 
éltek a házasok. Csak az utóbbi 
években suttogtak az emberek, 
akkor sem Varga Miklósról, aki­
nek jellemét, becsületességét min­
denki ismerte, hanem az asszony­
ról, akit a mende-mondák szerint 
gyengéd szálak fűztek Varga 
Miklós leánytestvérének rovott - 
múltú fiához, Halász-Szabó Sán­

dorhoz
A gyilkosság utáni éjszakán 

Halász-Szabó Sándorral együtt a 
csendőrök Patakra szántották Varga 
Miklósnét is, de azután szabad­
lábra került. Nem volt ellene 
bizonyíték.

Később a vizsgálóbíró többször 
kihallgatta Halász-Szabó Sándort, 
akinek tanyáján nagymennyiségű 
lopott holmit talált a csendőri 
nyomozás. Ugylátszik, hogy itt a 
kemence alatti földüregben nem­
csak lopott tárgyak voltak, hanem 
olyan bizonyítékok is amelyek 
most már eldöntötték a meg­
gyilkolt gazdálkodó hitvesének a 
sorsát.

Ezután a csendőri lelet után 
dr. Lakatos Dániel vizsgálóbíró 
beidézte Sátoraljaújhelyre Varga 
Miklósnét, akit teljes részletesség­
gel kihalgatott. A kihallgatás után 
a vizsgálóbíró Varga Miklósnét 
házastárson elkövetett szándékos 
emberölés büntette miatt vizsgálati 
fogságba helyezte.

Varga Miklósné felfolyamodta 
a vizsgálóbíró döntését a vád­
tanácshoz. A sátoraljaújhelyi tör­
vényszék vádtanácsa a felfolya­
modást elutasította és igy a meg­
gyilkolt Varga Miklós özvegye 
továbbra is a sátoraljaújhelyi tör-

3Uiaai- vényszéki fogház lakója.

fl hivatalos lista győzött
a sárospataki ipartestületi választáson

Vasárnap zajlott le a Sáros­
pataki Ált. Ipartestület tisztújító 
közgyűlése, aránylag kisebb ér­
deklődés mellett.

Győzött a hivatalos lista, mely-

Sokat tapsolták
a Lorántffy Zsuzsanna táncestély 
bevezető műsorának szereplőit

Előkelő közözség jelenlétében, 
lelkes hangulatban folyt le a Sá­
toraljaújhelyi Lórántffy Zsuzsanna 
Nőegylét múlt szombati táncestélye, 
melynek fővédnökasszonya dr. Fáy 
Istvánné volt.

A táncestélyt pompás műsoros 
előadás vezette be, melynek kez­
detén Nusser Ágostonné a tőle 
megszokott ragyogó szellemesség­
gel vidám farsangi elmélkedést 
tartott.

A .Pázmán lovag" cimü Arany 
János balladában kifogástalan, ki­
forrott játékukkal teljes elismerést 
érdemeltek: dr. Mester István, Fe­
kete Sándorné, dr. Székelyhidy 
Györgyné, Kaltenbach Rezső, Ta­
kács Tibor, Sípos Jolán, Moczmk 
Sárika, Imrédy Éva, Ambrus Ica, 
Főző Jolán. A ballada egyes vers-

szakait Dómján Aranka megragadó 
bájjal szavalta.

A műsor befejezéseként Batta 
Baba magyar táncmotivumokat mu­
tatott be Oláh Kálmán cigányzene­
karának kísérete mellett, ragyogó 
sikerrel.

Azután következett a tánc, ki­
tűnő hangulatban.

Az elsőrendű táncmulatság si­
keres megrendezése özv. dr. Oláh 
Istvánné irányítása mellett a lel­
kes nőegyleti hölgyek munkássá­
gát dicséri, élükön dr. Meczner 
Tiborral. A műsoros előadás ren­
dezésében Fekete Sándornét illeti 
különösen meleg elismerés.

Az estély összjövedelme 1000 
p volt, melyből 450 P jut jóté­
kony célra.

nek elnökjelöltje Kiss Tóth Miklós 
volt 77 szavazattal Henrich György 
pártjával szemben. Heinrichre 49 
szavazat esett.

és a főiskolai kórust Szabó Ernő 
vezénylete alatt.

Az előkelő közönség soraiban 
többek között ott láttuk dr. Fáy 
Istvánnét, aki meleg érdeklődését 
nyilvánította a sárospataki Mansz 
ígéretes fejlődése iránt.

A kulturdélután jelen rendezői 
gárdáját Novák Sándorné elnöknő 
irányította, megérdemelve a leg­
nagyobb elismerést.

A „Zemplén"
a vármegye legjobb és leg­

elterjedtebb lapja.

az újhelyi színházban
Az Amerikából nemrégiben 

hazatért nagy magyar művésznő 
az Ezüstmennyasszony sorozatos 
sikerei után a nagyobb magyar 
városokat látogatja meg s vidéki 
kőrútján az elsők között Sátor­
aljaújhelybe jön.

Március 3-án este játszik Fedák 
Sári a Városi Színházban. A 
Fedák est műsorának cime;
„Velem történd s azon egy ra­
gyogó ivelésü színésznői pálya 
legnagyobb sikereit, legszebb 
emlékeit, jeleneteit és dalait 
mondja el, játsza és énekli Fedák 
Sári. Közel 3 órás műsor keretén 
belül fellép Harsányi Dezső, a 
budapesti Vígszínház Belvárosi 
színház volt művésze is.

fi ittas ember tragédiája
Pénteken tárgyalta a sátoralja­

újhelyi törvényszék a gondatlan­
ságból okozott emberölés vétsé­
gével vádolt Kovács József, Bacskó 
Pál, Szalánczi József és Hübner 
György olaszliszkai lakosok bűn­
ügyét. A vádirat szerint Kovácsék 
a szüret után együtt mulattak Ba­
kos Andrással, aki a még forrás­
ban lévő bortól úgy berúgott, hogy 
útközben lerogyott. Társai egy 

! darabig azon igyekeztek, hogy 
| talpraállítsák, de mikor látták, 

hogy ez nem megy, otthagyták a 
szerencsétlen embert, aki reggelre 
megfagyott. A törvényszék a vád­
lottakat felmentette. Az ítélet in­
dokolása szerint nincs olyan jog­
szabály, amely kötelességé tenné 
valakinek, hogy a berúgott embert 
ne hagyja magára. Ez az ember­
nek erkölcsi kötelessége. Nem a 
vádlottak itatták le Bakost és így 
tel kellett menteni őket. A vád 
képviselője felebbezett.

I ez a ragyogó asszony?

»» » ■ ■ — -----------

Jönnek a perzsák Ujhelybe
___________Ac POV sárosoataki

Nem éppen idegenforgalomról 
és nem gazdag perzsa vendégekről 
van szó.

Egyelőre csak a csempészett per­
zsaszőnyegek jönnek be Csehszlo­
vákiából. A csempészek ezúttal is­
mét póruljártak, mert az ujbdy^

Micsoda remek haj, 

mily gyönyörű frizura -
szőlőhegyen és egy sár°fPa,ak' mily csodás fényi 
lakáson, ahol megőrzésre otthagy- 7
ták az árut, a vámszakasz emberei Nem csoda, ha sokakban 
rátaláltak a közel két mázsa per- fe|ve(ődjk Q kérdés- 
zsaszőnyegre.

Ez már a második odaveszett vájjon mivel is ápolják 
nagyobb perzsaszállitmány. ___ ez, „ gyönyörű hajat ?

Ragyogó műsor, remeit magyar hangulat
a sirospatohi Mansz hultnrdílutaman

Kiemelkedő ünnepi eseménye 
volt Sárospataknak az ottani Mansz 
kulturdélutánja, melyen vitéz So- 
mogyváry Gyula az országoshirü 
irredenta költő is fellépett.

A pompásan összeállított, igazi 
magyar hangulatot árasztott mű­
sor szereplői elragadtatott tapsokra 
bírták az előkelő lelkes közönséget.

A magas művészi nívójú elő­

adás szereplői közül különösen 
melegen ünnepelték Soda Bélánét, 
a magával ragadó Gyüto diákot 
Radácsy Györgynél pompásan 
magyaros szavalatáért, Ihurzo 
Nagy Lászlónét brilliáns zongor - 
iátékáért, Bertha Zoltánt és Erdélyi 
Lászlónét, Novák Sándorközigaz- 
gató Rákóczi melodrámájának elő­
adásáért, a debreceni zenésztriót

KAMILLOFLOR
A szőkéknek készült olkálimen- 
tesKamilloflor Special Shampoo 
megtartja a haj természetes, 
aranyos fényét és azt visszava­
rázsolja,ha már eltompult volna.

BRUNE'TAFLOR
A sötét h ajnak készült alkáli men­
tes Brunetaflor Special Shampoo 
ragyogó mély fényt ad és a sö­
tétbarna színárnyalatokat soha 
nem sejtett pompában juttatja 

érvényre.
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Zempléni Híradó
— Kinevezés. A vallás- és 

közoktatásügyi miniszter dr. Túri 
Károlyt a sátoraljaújhelyi kegyes­
rendi gimnázium volt tanárát a 
pesterzsébeti állami gimnáziumhoz 
rendes tanárrá nevezte ki.

— Előléptetés. Bettelheim 
Sándor bankigazgatót, a Belvárosi 
Takarékpénztár sátoraljaújhelyi 
fiókintézetének vezetőjét központi 
igazgatóvá nevezték ki. Állomás­
helye Sátoraljaújhely marad.

— Bírósági kinevezés. Dr.
Olchváry Zoltán kir. törvényszéki 
jegyzőt a Kormányzó az igazság­
ügyminiszter előterjesztésére Oros­
házára járásbiróvá nevezte ki.

— Újhelyi festőművész 
festi a Kormányzó és a mi­
niszterelnök arcképét. Je­
lentős megtiszteltetés érte Petra- 
sovszky Emánuel századost, a 
pécsi katonai iskola tanárát, a 
jeles arcképfestőt. Petrasovszky, 
aki újhelyi származású, legmaga­
sabb helyen megbízatást nyert a 
Kormányzó és miniszterelnök arc­
képének megfestésére. Az arcké­
pek festését a kitűnő festőművész, 
Petrasovszky Leó gk. főesperes 
fia, már meg is kezdte a pécsi 
katonai reáliskola részére.

— Szociális Missziótár­
sulat sátoraljaújhelyi szervezeté­
nek nagysikerű táncmulatságán 
a múlt számunkban közlőiteken 
felül nagylelkű adományaikkal 
hozzájárultak az anyagi sikerhez 
vitéz Zombory A. József tűzoltó­
parancsnok 6, és Szabó Pál könyv- 
kereskedő 2 80 P.

— Előadás Sátoruljanj- 
helyről. Dr. Chudovszky Móric 
kedden délután 6 órakor a Nem­
zeti Kaszinóban előadást tart Sá­
toraljaújhelyről. Pfau Józsefné, az 
országos népdalverseny győztese 
legújabb szerzeményeit mutatja be.

— Baleset. Székely Mihály a 
villanytelep főgépészének egyik 
ujjára forrasztás közben rácseppent 
a forrasztó fém és súlyosan meg 
égette.

— Tragikus hármas ha­
láleset. Tragikus eset történt 
Erdőbényén. László Zoltán tanító 
másféléves fiúgyermeke tífuszban 
meghalt. Pár napra rá az újhelyi 
kórházba szállították a 31 éves 
tanítót, aki ugyancsak tífuszban 
meghalt. A tanítót vasárnap dél­
után az újhelyi köztemetőben nagy 
részvéttől kisérve helyezték örök 
nyugalomra. E héten meghalt a 
tanító 15 éves diáköccse is, akit 
Vissen temettek el. A tanító fiatal 
özvegye a sátoraljaújhelyi Stefá­
niában újszülöttnek adott életet és 
ekkor értesült arról, hogy férjét 
és másféléves kisfiát elragadta a 
kérlelhetetlen halál.

Eigáuybál Ujhelybeu.
A sátoraljaújhelyi cigányzenészek 
február 23-án, farsang utolsó va­
sárnapján este 9 órai kezdettel az 
újhelyi „Korona Kávéház* összes 
termeiben nagyszabású zártkörű 
Cigánybált rendeznek. Belépődíj: 
Személyjegy 1 pengő, családjegy 
(3 személyre) 2 pengő. Főrende­
zők: Oláh Kálmán, Berkes Béla. 
Rendezők: Lakatos Kálmán, Damu 

József, Berki Vilmos.

— A Sátoraljaújhelyi 
Atlétikai Club február hó 
23-án d. e. 11 órakor, határozat- 
képtelenség esetén — 29-én d. u. 
5 órakor évi rendes közgyűlését 
tart a megyeháza alispáni tanács­
termében.

— Elcsúszott a padlón 
— meghalt. Nem mindennapi 
körülmények között fejezte be 
életét egy monoki asszony, Özv. 
Csizi Istvánné. A nagy esőzések 
után háza padlásáról becsurgott 
az eső a szobájába. Csiziné az 
esővíz tócsán megcsúszott és oly 
szerencsétlenül esett el, hogy ko­
ponyaalapi törést szenvedett és

— Pamutcsempészet fo 
lyik a határszélen. A sátor­
aljaújhelyi kereskedők panaszt 
tettek a hatóságoknál az egyre 
jobban emelkedő pamutcsempészet 
miatt. A csempészek a Hegyközt 
és a Bodrogközt lepték el az 
olcsóbb cseh pamuttal. A pénz­
ügyőrök erélyesen nyomoznak a 
cseh pamut terjesztőinek kézre- 
keritése érdekében.

— Miért megy tovább a 
levél Tolcsvára mint Bu­
dapestre? Tolcsvai olvasónktól 
kapjuk e panaszt: A tolcsvai 
postahivatal naponta csak egyszer 
kézbesít levelet és igy előáll az 
a furcsa helyzet, hogy a Sátor­
aljaújhelyről Budapestre irányított 
levelet félnappal hamarabb kapják 
meg mint az egyidőben Tolcsvára 
feladott postát. A panaszra fel­
hívjuk az illetékesek figyelmét.azonnal meghalt. mvjuK az illetékesek figyelmét.

EBVPEHEEElLAPZÁRTA ELŐTT

trágyázzuk (mert istállótrágya ná- 
lünk a mezőségekre nem jut) egy! 
kettőre az édesfüvek jutnak ura' 
lomra.

Zemplénvármegye főispánja Le- 
hoczky Gábor vármegyei iroda- 
tisztet iroda]ötisztté léptette elő.

*

Tokajban junius végével meg­
szűnik a hadiárvaintézet, melynek 
az utolsó évfolyamban 40 bentla­
kója volt. Az igy üresen maradó 
épületben idegenforgalmi székházat 
akarnak elhelyezni, amely egyúttal 
penziószerü ellátást nyújtana a 
Tokajban megforduló idegeneknek. 

*
Csepelen elfogták a sikkasztó 

sárospataki postai kézbesitőt, aki 
500 pengőt elsikkasztott a kézbe­
sítésre rábízott pénzekből. Az el- 
fogatás úgy történt, hogy a szö­
kevény nevében levelet Írtak meny­
asszonyának, melyben pénzbeli 
segítséget kértek részére. A meny­
asszony azonnal el is küldte a

kért pénzt és igy jöttek rá a sik­
kasztó tartózkodási helyére.

*

Február 28-án jár le az az ér­
dekes pályázat, amelyet Sátoralja­
újhely város hirdetett a városi 
erdőből kitermelt 12.000 P ér­
tékű müfára. A pályázat a márc. 
hó elején megtartandó rendkívüli 
közgyűlésen bontják fel.

•sí-
Bekecsen Veres Borbála 70 

éves asszony beugrott a 8 méter 
mély betongyürüs kútba. Csodá­
latosképen az öreg anyókának az 
ijedtségen kivül különösebb baja 
nem történt.

*

Az újhelyi Stefániában ismét hár­
mas ikrek születtek. Sztankovits 
Jánosné tolcsvai asszonynak meg­
született a 7, 8 és 9-ik gyermeke. 
Egy fiú és két leány.

€gy zsák lopott füge
a tyúkketrecben

A feljelentő volt a tolvaj
A sátoraljaújhelyi rendőrség ér­

dekes bűnügyben tartott nyomo­
zást. A tettes, aki nem más mint 
a feljelentő, a rendőrség kezére* 
került.

Egy sátoraljaújhelyi Rákóczi- 
utcai csemegés egy kis zsák fügét 
és más déligyümölcsöt hozatott 
Budapestről. A tanuló ment ki a 
pesti vonattal érkező áru beszál­
lítására. A zsák füge azonban 
eltűnt.

A tanuló, hogy magáról elterelje 
a gyanút, maga ment a rendőr­
ségre, ahol ismeretlen tettes ellen 
feljelentést tett. A gyanú éppen a 
feljelentőre terelődött, házkutatást 
is tartottak nála, de a lakásban 
semmit sem találtak. A detetivek 
óvatos emberek, betekintettek még 
a tyúkketrecbe is, ahol megtalál­
ták a zsák fügét. A feljelentő most 
már megtört és beismerte, hogv 
ő a tolvaj.

---------- HU vo ivei iCdiiy.
........................................ —..........................

— A miulínloi 1a é ..d i

a

— A miskolci Kerületi 
Kereskedelmi és Iparka­
mara február hó 26 án szerdán 
délelőtt fél 11 órakor székházában 
gyászülést tart, melyen néhai 
Fodor Dezső kamarai elnök em­
lékének áldoz.

— Eltörte a láb At. Boni 
Béla ny. tanító elsiklott és lábát 
törte. Kórházba szállították.

— K liágási eljárás indul 
kutyáikat be nem je­

lentő eht tulajdonosok ellen.
A városi adóhivatal felhívta az 
újhelyi ebtulajdonosokat, hogy 
kutyáikat jelentsék be és az eb- 
adót fizessék meg. A felhívásnak 
csak kevesen tettek eleget s igy 
a kihágási eljárás sok kutya tu­
lajdonosa ellen indult meg. Akik 
a bírságolás alól ki akarják vonni 
magukat, sürgősen tegyenek eleget 
a bejelentési kötelezettségüknek

7 ^áJizsi diyatínrcsasá-
gok A Szinházi Elet uj számá-
. - *?UÍh/ Böske Párizsi tudósítást 
kozol a francia főváros divat fur­
csaságairól, de ezeken a furcsa­
ságokon túl pontos képét adja a 
cikk annak, hogy milyen lesz az 
tdei tavaszi és nyári divat. 64 ol­
dalas Rádióműsor, 32 oldalas 
gyermeklap, kottasláger és kézi­
munkái egészíti ki a 268 oldalas 
bzinházi Elet uj számát, melynek 
ára 60 fillér. Előfizetési dij V* évre 
6.50 pengő. Kiadóhivatal: Buda­
pest VII. Erzsébet-körut 7.

Osztályban;
a réten, legelőn

Nemcsak az emberiség, hanem 
a természetes gyepek, a rétek és 
legelők növénytársadalma is osz­
tályokra oszlik, mely osztályok 
egymással állandó küzdelemben 
élnek. Persze itt nem a hatalom- 
ért, igaz, vagy hamis jelszavakért 
folyik a harc, hanem az éltető 
napsugárért, levegőért, tenyészte- 
rületért.

Emberi szemmel, hasznosságuk 
szempontjából tekintve, 3 osztályt 
különböztethetünk meg: a here­
féléket, a füfeléket, a gyomokat. 
Amint az emberek között is aka- 
dályozatlan társadalomban a nagy­
hangú, könyökkel dolgozó, de 
rendszerint üresfejü emberek tör­
tetnek előre, ép úgy gondozatlan 
réten, legelőn is a gazok, gyom­
növények terpeszkednek, elnyomva 
az értékes füveket, pillangósokat.

Ha azonban gondozzuk a me­
zőséget, pl. mütrágyázzuk, hama­
rosan az értékek kerekednek felül.
A szuperfoszfát foszforsavának 
hatására nemcsak több lesz a 
hozam, hanem elsősorban a pil­
langósok, a herefélék.' gyarapsza- 
nak, de a füfélék is, a gyomok 
azonban lemaradnak; egyszóval 
javul a széna, a fü minősége is 

Vizállásos réten a csáté, meg a 
békarokka uralkodnak, de ha le­
csapoljuk, alapcsövezzük és mü-

NYILT-TÉR.
E rovat alatt közöltekért nem vállal 
felelősséget sem a szerkesztőség sem 

a kiadóhivatal

Tisztelt előfizetőink és rendelőink 
b. figyelmét felhívjuk, hogy a 

, Zemplén Könyvnyomda és Lap- 
; kiadó Részvénytársaság részére 

csak a vezetőség bélyegzőjével 
ellátott írásbeli meghatalmazással 
rendelkező megbízottjának szíves­
kedjenek fizetni.

Meghatalmazás nélkül pénzfel­
vételre jelentkezőknek kifizetett 
összegekért felelősséget nem vál­
lalunk és ezt nem ismerjük el.;

Ugyanez áll a megrendelések­
nél is.

Vezetőség.

98/1936. vh. sz.
Árverési hirdetmény.

Németh Jánosné végrehajtatónak 
9000 pengő tőke, ennek 1933. évi 
április hó 3. napjától járó 6 szá­
zalék kamata és eddig összesen 
787 P 96 fillér perköltség erejéig 
végrehajtást szenvedőnél 1935. évi 
február hó 14-ik napján biróilag 
Ie(felül)foglalt és 2150 pengőre 
becsült ingóságokra az árverést — 
azon foglaltatok követelése erejéig 
is, akik törvényes zálogjogot nyer­
tek — elrendelem, annak Sátoral­
jaújhelyben a Rákóczi-tér 18. szám 
alatt leendő megtartására 1936. 
évi február hó 27. napjának 
d. u. 2 óráját tűzöm ki, ami­
kor a foglalás alatt lévő serté­
seket legtöbbet ígérőnek 
készpénz fizetés mellett, 
de a becsérték 2/«-án alul nem 
adom el. Ha azonban a végrehaj­
tást szenvedő beleegyezik a le­
foglalt ingóságoknak alacsonyabb 
áron leendő elárverezésébe, a */«-ad 
rész figyelmen kivül marad.

Az esetleg fizetett összeg a kö­
vetelésbe betudódik. Vevő köteles 
fizetni a forgalmi adót is.

Sátoraljaújhely, 1936. febr. 21.
563/fi . GáU VÍIm0S

kir. járásbirósági végrehajtó.
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zempléni ipnnos es kereskedő

pír latoira
a sátoraljanMfi iparosai

Fáy István főispán támogatásá­
val az újhelyi cipészipar jelentős 
közmunkához jutott, amennyiben 
600 pár katonabakkancs készíté­
sére kaptak megbízást. A nyers­

anyagot a kincstár adja. Az ipar­
testület csak elsőrangú munkaerő­
nek adhatja ki a munkát, mert a 
közszállitást szigorú anyagi vo­
natkozású feltételekhez szabták.

tiáronu Újhelyi kényszeregyezség

üvinalási borpárlat főzésre rendezkedett be 
Sárospatakon a Tőrkölyfőző Szövetkezet

A Tokajhegyaljai Szőlősgazd. Tör­
kölyfőző Szövetkezete sárospataki 
telepén magasfoku borpárlat fő­
zésre rendezkedett be és már is 
kizárólag hegyaljai borból nagyobb 
mennyiségű borpárlatot állított 
elő.

A párlatot mint értesülünk ki­
zárólag avinálási célra hozza for­
galomba. Az adómentes termelésre 
és raktározásra közelmúltban kapta 
meg a Szövetkezet az engedélyt. 
Az Ampelológiai Intézet a párlatot 
kiválónak minősítette és igy a

párlat forgalomba hozatala már a 
napokban megindul.

A gyengébb minőségű hegyaljai 
boroknak egy része könnyű leve­
zetést talál, éppen ezért a hegy­
aljai szőlőbirtokosok szempontjából 
az volna a kívánatos, hogy a bor­
párlat szükségletet elsősorban a 
Szövetkezetnél szerezzék be.

A szövetkezet 100 literen felüli 
mennyiséget költségmentesen szál­
lít a megrendelő pincéjébe.

“***" * ******Trianont érzi az újhelyi keres­
kedelem is. Mégis az elmúlt esz­
tendők 40—50 kényszeregyezsé­
gével szemben az elmúlt eszten­
dőben csak 12 esetben kellett el­
rendelni a kényszeregyezséget.

A fizetésképtelenségekben cso­
dálatosképen Szerencs vezetett. 
Szerencs 5, Sátoraljaújhely 4, (3 
kereskedő és 1 ügyvéd), Sárospa­
tak 2 és Ricse 1 kényszeregyez­
séggel szerepelt.

Ez éven Ujhely vezet. Januárban 
egy kisebb vegyeskereskedő, majd 
egy illatszerkereskedő ellen ren­
delték el a kényszeregyezséget. 
Ez utóbbi nem először szerepelt 
ezen a listán. Februárban ismét

Az Országos Közegészségügyi 
Intézet ebben az évben fokozott 
mértékben folytatja mánkásságát 
a falu egészségügyének kiépítése 
érdekében.

Ez a munka közelebbről ér­
dekli Zemplénvármegyét, mert az 
intézet megállapítása szerint az 
országnak két maláriás területe 
van; az egyik a zempléni és sza­
bolcsi folyóparti rész, a másik 
dunántul déli részén van.

Különös gondját képezik az in­
tézetnek a falusi ivóvize. Eddig 
16.000 falusi kutat vizsgáltak meg 
és a belügyi kormányzat egymás

Mit mond a kereskedők elnöke ?
Beszéltünk Vértesi Zsigmond 

papirkereskedő, a kereskedők el­
nökével.

— Legsúlyosabb baj — mondta 
az elnök — az, hogy a határszé­
len vagyunk és a város elvesztette 
vidéki, mondhatnám 100 százalé­
kos forgalmát. A lakosság is mind­
jobban csökken ugyanezen okok 
miatt.

— Éhez járul a több év óta 
tartó „bankzárlat", mert ez idő 
óta a kereskedelem nem jut hi­
telhez.

— A súlyos viszonyokhoz még 
az is hozzájárul, hogy minden

után létesíti a rászorult falvakban 
a megfelelő kutakat, melyeket „Jó 
ivóvíz" feliratú táblákkal látnak el.

Filléres postai megbízás 
rendszeresítése

A m. kir. posta hasznos újítást 
vezetett be a filléres megbízási 
szolgálat rendszeresítésével.

A postahivatalok a filléres meg­
bízási forgalomban nyugtán ala­
puló tartozások beszedését vállal­
ják. A megbízó (hitelező) által 
egy időben a postahivatalnak be­
szedés végett megküldött nyugták 
csak azonos 5 P-t meg nem 
haladó összegről szólhatnak és 
az egyszerre feladott, előirt tartalmú 
nyugták száma 50-nél kevesebb 
nem lehet. Egy adós részére 
azonban egy és ugyanahhoz a 
megbízáshoz több nyugta is csa­
tolható.

A filléres megbízásért a bevál­
tott nyugták után darabonként 
14 fillér beszedési dijat, a be 
nem váltott nyugták után nyug­
tánként 6 fillér bemutatási dijat 
kell fizetni.

Fizessen elő a „Zemplén"-re.

meghívó.

A TOKAJHEGYALJAI 
TAKARÉKPÉNZTÁR 

LXIX. évi

rendes közgyűlését
folyó évi március hó 1. napján 
délelőtt 11 órakor az intézet he­
lyiségében tartja meg, melyre a 
részvényesek tisztelettel meg­

hivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelő- 

bizottság jelentése, az 1935. 
évi mérleg és veszteség-nyere­
ség számlák előterjesztése.

2. Határozathozatal a tiszta nye­
reség megállapítása és felosz­
tása, valamint az igazgatóság­
nak és felügyelőbizottságnak az 
1935. üzletévre adandó fel­
mentvényekről.

3. Uj igazgatóság választása. 
Tokaj, 1936. február 21.

Az igazgatóság.
A közgyűlésen csak azon részvénye­

sek vehetnek részt, kik részvényeiket 
a közgyűlést megelőzőleg, még !e nem 
járt szelvényeikkel együtt, legkésőbb 
3 nappal a közgyűlés megtartása előtt 
a társaság pénztáránál, vagy a Nyírvi­
déki Takarékpénztár Részvénytársaság­
nál, Nyíregyházán letették.

A letett részvények ellenében a rész­
vényesek névre szóló letéti jegyet kap­
nak, mely csak az abban megjelölt 
személy, vagy annak kellőleg igazolt 
meghatalmazottja részére érvényes.

A letéteményezett részvények csak az 
illető közgyűlés befejezése után a letéti 
elismervény visszaszolgáltatása ellené­
ben vehetők vissza.

MÉRLEG-SZÁMLA
1935. december 31-én.

Vagyon: Pénztárkészlet P 23.857.33, 
Giroszámlán fennálló követelések 
P 44.373.95, Pénzintézeteknél fenn­
álló követelések P 21.186.78, Ér­
tékpapírok P 4,428.—, Váltótárca 
P 1,066.595.91, Adósok P 93.253.43 
Intézeti székház P 23.520.—, Egyéb 
ingatlanok P 102.900.—, Beren­
dezések P 1.—, Átmenő tételek 
P 3,410.90, összesen P1,383.527.30 
Teher: Részvénytőke P 60.000.—, 
Tőketartalék P 20.000.—, Tarta­
lékalap P 82.432.21, Ingatlan ér­
tékcsökkenési tartalék P 10.000.—, 
Nyugdijtartalékalap P 10.000.—, 
Takarékbetétek P 420.735.65, Fo­
lyószámlabetétek P 34.739.81, Hi­
telezők P 47.711.69, Visszleszá- 
mitolt váltók P 653.387.18, Ingat­
lanokat terhelő jelzálogos tartozás 
P 28.317.31, Fel nem vett oszta­
lék P 205.60, Átmenő tételek 
P 9.851.71, Nyereség P 6.146.14, 
összesen P 1,383.527.30.

Városi Mozgó
Szombat, vasárnap, február 22—23-án

A világ leghatalmasabb és legkiválóbb filmalkotása:

Szentivánéji álom
Főszereplők: Dick Powel, James Cagney, Joe E. Brown, 

Victor Jory, Anita Louise, Mickey Rooney.
Előadások kezdete hétköznap 6 és '/.9, vasárnap ‘M, 6 és «/<9-kor

^^jjujuuviJin-nr r sirsirrr r..........  ............................. ..

magyar honfoglalást indít majd meg a telepítési törvény
.____  -ztAo,- bK+oloToHcánr#* a hárnmP7PT\

közel négymilliónyolcszáz- 
kat. holdat kitevő nagybir- 
k majdnem 80 százaléka a 

holdon felüli kategóriához 
ik, s csak 20 százaléka az 
holdtól háromezerig terjedő 
c.
mamut birtokok voltak eddig 
^nagyobb kerékkötői a na- 
bszámu kisbirtok létesítésének, 
riási területet lekötő nagybir- 
il szemben áll a másik véglet: 
összességében három millió 
holdat kitevő törpebirtok, ami 
az öt holdon aluli birtokokat 

í. Ipv aztán valóban helyes

az a megállapítás, hogy nálunk 
nincs meg a szükséges birtokpo­
litikai egyensúly.

Ennek megteremtésére az egész­
séges közép- és kisbirtok kategó­
riák számát kell növelni.

A telepítés céljára szükséges 
földterületeket az adóhátrálékok 
fejében leadandó földeken kívül 
elsősorban szabadkézből és állami 
elővásárlás utján kívánja megsze­
rezni a földmivelésügyi miniszter, 
de a céltudatos birtokpolitika nem 
mellőzheti a kényszerigénybevétel 
lehetőségét sem.

Ezért állapítja meg az átenge­

dést kötelezettséget a háromezer, 
illetve a háború után szerzett bir­
tokoknál az ezer holdon felüli 
rész egyharmada erejéig.

A bankok árverésen szerzett 
birtokait szintén átengedésre köte­
lezi a javaslat, amely arra számit, 
hogy fokozatosan mintegy har­
mincötezer önálló uj kisbirtokot 
létesíthet.

— Iugyemes féiiyképntal- 
ványunkai e héten Meczner 
Béla sátoraljaújhelyi előfizetőnk 
nyerte kinek az utalvány ellené­
ben a Szepessy fotószalon teljesen 
ingyen 2 drb. művészi fényképet 
szolgáltat ki.

egyes szakma túlteng a városban.
, — Ujhely szempontjából káros

egy újhelyi cég jelentett fizetés- az js> h0gy nálunk vasárnap teljes
képtelenséget, még pedig egy régi, munkaszünet van, mig a környé­
kért, jóhirnevü kereskedői cég. I ken 10 óráig árusíthatnak.
j.. - -rr-JuiJLiinrrr.................................■ —..................................... .......

9 zempléni tiszavidéhen megindult az egészségügyi 
harc a fokozódó maláriás megbetegedések ellen
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HÉTVÉGI JEGYZETEK
Emléktáblák zempléni napijainkról

a pesti megyeházán, valamint néhány sor 
a zempléni múzeumról, ami van és mégsincs

Irta: Dr. Székely Albert
Az ősi pesti megyeházán em­

léktáblát fognak felállítani Nyáry 
Pál nagynevű 48-as alispán és a 
„Nemzeti Színház" első igazgató­
jának, valamint a múlt század 
nagy reformátusainak, Fáy András 
és Kazinczy Ferenc nevének meg­
örökítésére.

Utóbbiak mindketten várme­
gyénk dicső szülöttei.

Nekünk is van ősi vármegye­
házánk, de sem Rákóczi, sem 
Kossuth, sem Fáy András, sem 
Kazinczy emléktábláját az ősi 
falakon hazafias kegyeletünk meg­
örökítése céljából nem látjuk.
Pedig mintha mi is reformkor­
szakban élnénk és nekünk is 
valami közünk volna ezekhez a 
nagy férfiakhoz, kik szellemükkel, 
munkájukkal, tehetségükkel nem­
csak ősi vármegyénk, de az 
egész ország nagyságának és di­
csőségének előbbrevitelén fára­
doztak.

*

Olvasom a napilapokban, hogy 
a kedves és szeretetreméltó And- 
rássy Géza gróf törvényhatósági 
bizottságunknak mindenki által 
tisztelt tagja, amikor fiatal korában 
édesapjával Torinóban járt Kossuth 
Lajos maglátogatására, aki abban 
az időben szűkös viszonyok között
*********** • * * I* ™*^****" -------------------------------- r m-j--

Hendhivül sokat várhat 
a szervezés alatt álló

A nyugati államok idegenfor­
galmának egyik legnagyobb jö­
vedelmet jelentő tényezője a 
Camping-turisztika. A saját autói­
kon és Camping-lakójármüveiken 
csoportosan utazó idegenek vala­
mennyien a vagyonos társadalmi 
osztályhoz tartoznak s így az 
idegenforgalom szempontjából a 
legértékesebb látogatóknak szá­
mítanak.

élt és hogy könnyítsen magán, 
több értékes holmiját elzálogosította.

Az öreg gróf Andrássy kivá­
lasztotta az értéktárgyakat, melyek 
között egy gyönyörű, magyar 
ötvösművész által készített arany­
korona is volt, melyet a nagynevű 
gróf nemes fia most a debreceni 
Déry múzeumnak ajándékozott.

Meg vagyok győződve róla, 
hogy Őnagyméltósága bizonyára 
nem is tudja, hogy nekünk zem­
plénieknek is van egy csendes 
kis múzeumunk és egy „Zemplén- 
vármegyei Muzeumegyesülettink", 
mely megalakítása óta soha többé 
magáról hirt nem adott és ma 
már azt sem tudják, hogy vájjon 
ennek az egyesületnek alapsza­
bályai hol léteznek és jóváhagy­
ná k-e ?

Arról is meg vagyok győződve, 
ha Onagyméltóságát és a vár­
megyénk többi, nagy nevű arisztok­
ratáinkat a mi múzeumunk veze 
tősége felkérné, hogy a régi ma­
gyar dicsőséget szolgáló régisé­
geket, emlék és ereklyetárgyaikat 
múzeumunkban helyezzék el, vár­
megyénk iránti szerétéiből és 
hazafias érzéstől eltelve szívesen 
tennének eleget kérésünknek, ami­
ért Zemplénvármegye nagyközön­
sége nagyon, de nagyon hálás 
volna.

Szövetségét is sorompóba állította, 
hogy az idegenforgalom szempont­
jából figyelembe jöhető városok 
és környékük a csoportosan utazó 
külföldiek útjába beleilleszthetők 
legyenek.

Zemplénvármegye és Sátoralja 
ujhely a világhírű hegyaljai borá­

ért, de a vidék természeti szép­
ségéért is a legelsősorban szá­
mításba jöhető vidékekhez tartozik 
s igy rendkívül örvendetes idegen- 
forgalmunk szempontjából a küU 
földiek ezreit hazánkba hozó 
Camping-turisztika életre hívása

*WWWWk************************f************0*W^^

9 Zöld Kereszt akció révén V000 zempléni
gyermek jut ingyen cukorhoz

Zemplén idegenforgalma 
Camping-turisztihától
A Királyi Magyar Automobil 

Club kitűnő külföldi összekötte­
téseinek segítségével a magyaror­
szági Camping-turisztika kiépítését 
vette tervbe s az eddigi jelek 
szerint a legszebb reményekre 
jogosít a külföldiek ezrét Magyar 
ország meglátogatására késztető 
akció.

A KMAC előkészítő munkája 
során a Magyar Városok Országos

Hirt adtak a lapok már a 
belügyminiszter által megvalósítóit 
akcióról, melynek a célja: százezer 
szegény gyermeket két hónapon 
át ingyen cukorhoz juttatni. A 
magyar falvak csecsemőinek, kis­
dedeinek és kisgyermekeinek, a 
csenevész és fejletlen emberpalán­
táknak táplálására fog szolgálni 
az a cukoradag, amelyet ország­
szerte minden rászorult gyermek 
részére a hatóságok kiosztanak.

Mint értesülünk a belügymi­
niszter értesítette Fáy István dr.

főispánt, hogy Zemplénvármegye 
szegény kisgyermekei részére 40 
mázsa cukrot utalt ki. Ebből a 
mennyiségből 4000 gyermek fog 
részesülni.

A főispán már megtette javas- 
latát a miniszternek arra nézve 
hogy a vármegyének mely köz­
ségeiben és milyen arányban 
kerüljön kiosztásra a 40 mázsa 
cukor.

A cukrot a községi orvos által 
kijelölt, arra legjobban rászorult 
szegény gyermekek kapják és 
pedig egy gyermek 1 kilogramot.

Az idegenforgalmi ügyek szerint szerezze meg az OMIH
uj szabályozása

A kormány az idegenforgalmi 
ügyek ellátására a kereskedelem- 
és közlekedésügyi minisztérium­
ban Országos Magyar Idegenfor­
galmi Hivatalt szervezett. Az uj 
hivatal ügykörébe tartozik az 
egész úgynevezett idegenforgalom, 
tehát a külföldről származó szo­
rosabb értelemben vett idegenfor­
galom mellett a hazai belső tu­
ristaforgalom, hétvégi üdülési és 
hazai nyaralási forgalom is.

A rendelet szerint, ha valamely 
hatósági intézkedés fontos idegen- 
forgalmi érdeket érintene, a ha­
tóság intézkedése előtt a lehetőség

véleményét. A rendelet egyebek 
között megjelöli az Országos 
Magyar Idegenforgalmi Hivatal 
rendelkezésére álló anyagi esz­
közöket is.

MŰVÉSZI KÉPEK
nagyon olcsó áron

SZEPESSY
fényképész műtermében 
SÁTORALJAÚJHELY 
Petőfi-ucca 14. szám. 

Amatőr fel vételeket olcsón és 
szakszerűen azonnal kidolgozok 
Kezdőknek szaktanács 
(A volt Szipál műteremben készült 
felvételek utánrendelhetők.)

Hirdetmény.
A herceg Windisch-Graetz uradalom erdejében tár- 

vágásra engedélyezett területből mintegy 53/i kát. hold 
kitermelési jogát a zárgondnok

1936. február 28-án Sárospatakon a községházán
d. e. 10 órakor tartandó nyilvános árverésen eladja. 
Árverési feltételek megtekinthetők a várban és dr. Binéth 
Menyhért ügyvédnél Sárospatakon. 560/8

PHILIPS-STANDARD

Remington
P Z05.—

Rádiógyárait
főlerakatA

Standard—Pertrix telepes rádiók
Szuper kivitelben is.

Speciális Rábié-alkatrészek. Villanyszerelési anvanok
CSILLÁROK.

D" KLEIN ZOLTÁN ....
Városi Moziépület elektro szaküzletében Sátoraljaújhely.

részletre is.

Gyári

főlerakat.

Telefon 1
laptulajdonos. Kör Lapkiadó Rt. heteivel Sátoraljaújhely. FÍiSösltódőT&iujám^;
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